
 

  
15.04.2009 г., с. 7 
 

6-има математици делят 3000 лева за медали 
  
Шестимата младежи, които ще представляват страната ни на Всерусийската олимпиада, ще си 

поделят 3000 лева като стимул за медали и добро класиране.  

 

"За да насърчим допълнително математиците, тази година ще дадем награден фонд от 3000 лева на 

най-добре представилите се младежи на Всерусийската олимпиада", разясни Даниела Петкова от 

ПОК "Доверие", който осигурява и парите за пътуването им.  

 

"Тази година съревнованието ще се проведе в град Кисловодск, като ще стартира на 21 април и ще 

продължи до 27 април", каза Николай Николов, ръководител на националния отбор.   

Всерусийската олимпиада е сред най-престижните състезания за млади математици. Тази година за 

участие, освен 50 отбора от всички провинции на Русия, са поканени и отборът на Китай и 

българските таланти.  

 

"Младите български математици са на трето място по брои събрани точки от подобен тип 

състезания. Пред нас са само Щатите и Китай", разясни акад. Стефан Додунеков - председател на 

Управителния съвет на Съюза на българските математици. 

 

 

 
15.04.2009 г., с. 20 
 

Програма: Подкрепа 

 
ПОК Доверие спонсорира националния отбор по математика 
 
Осигурителната компания е подготвила и парично отличие в размер на 3 хил. лв. 

 

Пенсионноосигурителната компания Доверие стана генерален спонсор на националния отбор по 

математика за участието му във Всерусийската олимпиада. Тази година съревнованието ще се 

проведе в град Кисловодск от 21 до 27 април 2009 г. 

 
Награда 
Осигурителната компания е подготвила и парично отличие в размер на 3000 лв., които ще бъдат 

разпределени под формата на отделни награди между победителите в олимпиадата. За златен 

медал състезателите ще си разделят 1500 лв. При сребърно отличие са предвидени 900 лв., а 

бронзовите медалисти ще получат общо 600 лв. Компанията е осигурила 12 хил. лв., които ще 

трябва да покрият разходите за път и всичко необходимо по време на престоя на математиците ни в 

Русия. 

 
Предложение 
На състоялата се съвместна пресконференция на националния отбор и пенсионното дружество 

Даниела Петкова, изп. директор на компанията, предложи на приетите в елитни западни 

университети български математици да се присъединят към екипа на ПОК Доверие, когато завършат 

висшето си образование. Младежите обаче подчертаха, че именно опасенията от липса на 

възможности в България ги принуждават да се насочат извън пределите на страната. 

 

 

 

INSURANCE.BG 
14 април 2009 

 

ПОК „Доверие” предлага работа на олимпийски надежди 

 
Дружеството е генерален спонсор на Националния отбор по математика  

Изпълнителният директор на пенсионноосигурителна компания  „Доверие” - Даниела Петкова, 

предложи на приетите в елитни западни университети български математици от Националния отбор 



по математика да се присъединят към екипа на ПОК „Доверие”, когато завършат висшето си 

образование. На състоялата се съвместна пресконференция на националния отбор и пенсионното 

дружество младежите подчертаха, че именно опасенията от липса на въможности в България ги 

принуждава да се насочат извън пределите на страната за търсене на професионална реализация. 

ПОК „Доверие” е генерален спонсор на Националния отбор по математика при участието му във 

Всерусийската олимпиада.  Тази година съревнованието ще се проведе в град Кисловодск от 21 до 

27 април. Компанията е подготвила парично отличие в размер на 3000 лв., които ще бъдат 

разпределени под формата на отделни награди между победителите в олимпиадата. 1 500 лв. ще си 

разделят участниците, спечелили златни медали; за носителите на сребърни отличия са предвидени 

900 лв., а бронзовите медалисти ще получат общо 600 лв. Компанията е осигурила 12 000 лв., 

които да покрият разходите, необходими за път и всичко останало по време на престоя на 

математиците ни в Русия. 
 

Акад. Стефан Додунеков, председател на Управителния съвет на Съюза на българските математици, 

представи състава на Националния отбор по математика: Любослав Панчев - 11 клас, СМГ; 

Светозар  Станков - 12 клас, СМГ; Александър Макелов - 11 клас, ПМГ-Бургас; Галин Статев - 12 

клас, НПМГ-София; Светослав Караиванов, НПМГ-София и деветокласникът Рафаел Рафаилов от 

СМГ. Младите таланти на България ще се състезават с близо 50 отбора от територията на цяла 

Русия, а освен това ще срещнат конкуренция и в лицето на Китайския математически тим.  

Явяването на Българския олимпийски отбор на Националната руска олимпиада е част от 

подготовката на учениците за предстоящата Международна математическа олимпиада през месец 
юли тази година в град Бремен, Германия.  

 

 
 
6 родни математически таланта ще представят България на Всерусийската 
олимпиада 
 

Престижното състезание ще се проведе от 21 до 27 април в Кисловодск, Русия, след което младите 

математици ще се явят на Световната математическа олимпиада през месец юли, която тази година 

ще се проведе в Бремен, Германия. 

 

Шест български математически таланта ще се състезават с близо 50 отбора от територията на цяла 

Русия, а освен това ще срещнат конкуренция и в лицето на Китайския математически екип. 

Любослав Панчев - 11 клас, СМГ; Светозар Станков - 12 клас, СМГ; Александър Макелов - 11 клас, 

ПМГ-Бургас; Галин Статев - 12 клас, НПМГ-София; Светослав Караиванов, НПМГ-София и 

деветокласникът Рафаел Рафаилов от СМГ, ще участват на Националната руска олимпиада, която 

ще се проведе в град Кисловодск, като ще започне на 21 април и ще продължи до 27 април. 

Явяването на Българския олимпийски отбор на състезанието в Русия е част от подготовката на 

учениците за предстоящата Световна математическа олимпиада през месец юли, тази година, в град 

Бремен, Германия. 

 

Новината беше оповестена на 14 април по време на съвместна пресконференция на Националния 

отбор по математика и ПОК „Доверие”. На нея акад. Стефан Додунеков - председател на 

Управителния съвет на Съюза на българските математици Даниела Петкова - главен изпълнителен 

директор и председател на Борда на директорите на ПОК „Доверие” представиха състава на 

Националния отбор по математика, който ще защитава честта на България на Всерусийската 

олимпиада. 

 

ПОК „Доверие” е генерален спонсор на участието на Българския отбор във Всерусийската 

Олимпиада. За първи път компанията е учредила награден фонд, като е подготвила за децата 

парично отличие в размер на 3000 лв. Средствата ще бъдат разпределени под формата на отделни 

награди между победителите в Олимпиадата. 1 500 лв. ще си разделят участниците, спечелили 

първо място; за класиралите се втори са предвидени 900 лв., а третите финалисти ще получат общо 

600 лв. На руската олимпиада не се връчват медали и материални награди, а отличия. “Изпълнени 

сме с увереност, че нашите участници ще се върнат с награди. 

 

Дори да не спечелят, което не пожелавам да се случва, ние няма да си спестим тези средства, а ще 

ги дарим на училищата, които са помогнали да имаме такива представители на световните 

състезания в сферата на математиката”, заяви Петкова. По думите й, пенсионният фонд ще дари на 

отбора 15 000 лв. по повод 15-ата си годишнина. 

 

От 2004 г. досега, българският отбор е спечелил общо 22 отличия на Всенародната олимпиада, като 

само за миналата година родните състезатели се завърнаха с 6 грамоти. От 2004 г. досега три 



години Американска фондация за България подпомага националния отбор по математика, 

следващите 3 г. – ПОК “Доверие”. Следващото събитие, което пенсионно-осигурителната компания 

ще подкрепи, е 21-ото издание на Международната олимпиада по информатика, което 20 години 

след първото издание на този конкурс ще се проведе в България – а именно в Пловдив. 

 

BG.REPORTER 

Българските математици заминават за Всерусийската олимпиада 
 
 

 

 

 

 

 

 

Днес на специална пресконференция на Националния отбор по математика акад. Стефан Додунеков 

- Председател на Управителния съвет на Съюза на Българските математици и г-жа Даниела Петкова 

- Главен изпълнителен директор и Председател на Борда на Директорите на ПОК „Доверие” 

представиха състава на Националния отбор по математика, който ще защитава честта на България 

на Всерусийската олимпиада. Тази година съревнованието ще се проведе в град Кисловодск, като 

ще стартира на 21 април и ще продължи до 27 април. 

 

Математиците на България са: Любослав Панчев - 11 клас, СМГ; Светозар Станков - 12 клас, СМГ; 

Александър Макелов - 11 клас, ПМГ-Бургас; Галин Статев - 12 клас, НПМГ-София; Светослав 

Караиванов, НПМГ-София и деветокласникът Рафаел Рафаилов от СМГ. Младите таланти на 

България ще се състезават с близо 50 отбора от територията на цяла Русия, а освен това ще 

срещнат конкуренция и в лицето на Китайския математически тим. 

 

Явяването на Българския олимпийски отбор на Националната руска олимпиада е част от 

подготовката на учениците за предстоящата Световна математическа олимпиада през месец юли, 

тази година, в град Бремен, Германия. 

 

“Всерусийската олимпиада е най-престижната олимпиада в света,” - заяви единият от 

ръководителите на Националния отбор по математика д-р Николай Николов. По думите му, 

единствено отбори от Китай и България участват на олимпиадата. 

 

На въпрос какво точно представлява Всерусийската олимпиада, Николов обясни: ” Олимпиадата се 

провежда в рамките на 2 дни, решават се по 4 задачи в рамките на 5 часа - до пълно изтощение. 

Кървава олимпиада е това,” - пошегува се Николов. 

 

“В България има добре разработена система за ранно откриване на таланти в областта на 

математиката,” - заяви в заключение академик Стефан Додунеков. “Единственият проблем е, че 

тези таланти нямат никаква възможност за реализация след това в България,” - каза още акад. 

Додунеков. 

 

ПОК „Доверие” е генерален спонсор на участието на Българския отбор във Всерусийската 

Олимпиада. Компанията е подготвила за децата парично отличие в размер на 3 000 лв., които ще 

бъдат разпределени под формата на отделни награди между победителите в Олимпиадата. 1 500 лв. 

ще си разделят участниците, спечелили златни медали; за носителите на сребърни отличия са 

предвидени 900 лв., а бронзовите медалисти ще получат общо 600 лв. 

 

В началото на май БГ Репортер ще представи всяко едно от момчетата от Националния отбор и ще 

вземем интервю от всеки един от тях.  

 

В-к „Стандарт” 

Математиците са изчезващ вид, нивото на новите даскали пада 



Готвим мозъци само за износ 

За най-добрите ни ученици олимпиадите са билет за чужбина 

 

 
Отборът ни по математика миналата година заедно с шахматната ни гордост Веселин Топалов 
 
"Напоследък се чувствам не като ръководител на националния отбор по математика, а като шеф на 

селекционна комисия за Харвард и Принстън." Това са думи на ръководителя на БГ състезателите 

по най-сложната и останала извън медийното внимание дисциплина - математиката, ст.н.с. Николай 

Николов от Института по математика и информатика при БАН. Той твърди, че в последните години 

само двама младежи от родните таланти, прославили България с ум, а не с мускули, са останали да 

учат в родината. "Излиза, че ние самите още от ученическа възраст подготвяме най-добрите си 

умове за изтичане навън. А наблюденията ми сочат, че почти всички математици, които са излезли 

извън България, не се връщат. Парадоксът е, че ако не работим за подготовката им, май ще е по-

добре за страната ни", шегува се Николов. Дори спонсор на отбора през последните години е 

Американската фондация за България. Основното, което държавата ни прави за българчетата, 

класирани на международна олимпиада по математика или информатика, е да им признае оценка 

"Отличен" за влизане в роден университет. Само дето те вече не я искат, защото вратите за 

чужбина са им широко отворени. На преподавателите, които са им помогнали да стигнат до върха, 

пък им се признава успех, равен на този на всеки друг, който е извел ученици на някакво 

състезание на национално ниво. "Недопустимо е да се гледа на нашите млади математици и 

информатици, които се връщат с медали от чужбина, по еднакъв начин със състезатели по други 

учебни дисциплини, които имат несравнимо по-малки успехи. Това е все едно държавата да полага 

еднаква грижа за волейбола и например хандбала", казва Николов. Според него това, че науката 

ни се оголва откъм добри специалисти, ще даде изключително негативни плодове в следващите 

няколко години. В университетите и БАН вече няма достатъчно преподаватели и учени, които да 

подготвят последователи в областта на фундаменталната наука. От друга страна, младите хора 

бягат от "чистата наука", повечето от завършващите се ориентират към големи компютърни фирми, 

където са изключително търсени и получават в пъти по-големи възнаграждения. Това обаче 

означава, че само след 5-6 години няма да има кой да готви даже новите спецове по компютърни 

науки. И ако не сме си внесли спешно обратно "изнесените" учени, университетите ни ще останат 

без асистенти, а на малко по-късен етап - без професори. "Младите бягат, защото вече само навън 

могат да се докоснат до голямата наука. Голяма част от нашите учени "правят бизнес" - тоест 

усвояват пари по проекти, които уж имат практическо приложение. Развива се една нова 

дисциплина - "научен туризъм". Всичко това, освен че уронва авторитета ни пред света, лишава и 

младите от възможността да останат у нас, даже и да го искат. Според него кризата с 

преподавателите и учените води в частност до лошо подготвени учители с всички произтичащи от 

това последствия. "Държавата "компенсира" тези слабости с ниско ниво на матурите, съобразявайки 

го със средното ниво на децата. Дори голяма част от университетите приемат с тестови задачи, 

които по никакъв начин не проверяват аналитичното мислене. Още на етап селекция летвата е 

свалена", смята Николов. Държавата напоследък готви редица стратегии за развитие на науката и 

за поощряване на младите, които имат успехи в нея. Само дето, вероятно поради изкривяване на 

аршина, се вглежда само в онези области, които имат някакво приложение на практика и видима 

възвращаемост. А докато се залага само на бързите успехите, науката ни ще изпусне още поне 

едно-две поколения и тогава дупката между млади и стари вече ще е страшна. 

Два форума вдигат летвата 



Два са основните форуми, които мерят успехите на младите математици. Единият от тях е 

Балканската олимпиада, която тази година ще се проведе през април в Крагуевац. Другият, най-

престижният - Международната олимпиада по математика, тази година ще има своето юбилейно 50-

о издание в Бремен. Освен това българите участват в най-авторитетната национална олимпиада - 

руската. "В някои отношения тя надминава международната. Тази година нашето участие е 

подпомогнато от TBI България и основно от ПОК "Доверие", разказва Николов. Отборите за 

различните международни състезания по математика се състоят от 6 души. За всяка олимпиада се 

прави отделна селекция, но най-често състезателите съвпадат. "Ако има драстични разлики в 

състава, значи единият от отборите не е подбран правилно", твърди Николов. 

 
 
 
6 родни математически таланта ще представят България на Всерусийската 
олимпиада 
 
Престижното състезание ще се проведе от 21 до 27 април в Кисловодск, Русия, след което младите 

математици ще се явят на Световната математическа олимпиада през месец юли, която тази година 

ще се проведе в Бремен, Германия. Пенсионна компания „Доверие” помага на математическите 

гении.  

 

Шест български математически таланта ще се състезават с близо 50 отбора от територията на цяла 

Русия, а освен това ще срещнат конкуренция и в лицето на Китайския математически екип. 

Любослав Панчев - 11 клас, СМГ; Светозар Станков - 12 клас, СМГ; Александър Макелов - 11 клас, 

ПМГ-Бургас; Галин Статев - 12 клас, НПМГ-София; Светослав Караиванов, НПМГ-София и 

деветокласникът Рафаел Рафаилов от СМГ, ще участват на Националната руска олимпиада, която 

ще се проведе в град Кисловодск, като ще започне на 21 април и ще продължи до 27 април. 

Явяването на Българския олимпийски отбор на състезанието в Русия е част от подготовката на 

учениците за предстоящата Световна математическа олимпиада през месец юли, тази година, в град 

Бремен, Германия. 

 

Новината беше оповестена на 14 април по време на съвместна пресконференция на Националния 

отбор по математика и ПОК „Доверие”. На нея акад. Стефан Додунеков - председател на 

Управителния съвет на Съюза на българските математици Даниела Петкова - главен изпълнителен 

директор и председател на Борда на директорите на ПОК „Доверие” представиха състава на 

Националния отбор по математика, който ще защитава честта на България. 

Новината беше оповестена на 14 април по време на съвместна пресконференция на Националния 

отбор по математика и ПОК „Доверие”. На нея акад. Стефан Додунеков - председател на 

Управителния съвет на Съюза на българските математици Даниела Петкова - главен изпълнителен 

директор и председател на Борда на директорите на ПОК „Доверие” представиха състава на 

Националния отбор по математика, който ще защитава честта на България на Всерусийската 

олимпиада. 

 

ПОК „Доверие” е генерален спонсор на участието на Българския отбор във Всерусийската 

Олимпиада. За първи път компанията е учредила награден фонд, като е подготвила за децата 

парично отличие в размер на 3000 лв. Средствата ще бъдат разпределени под формата на отделни 

награди между победителите в Олимпиадата. 1 500 лв. ще си разделят участниците, спечелили 

първо място; за класиралите се втори са предвидени 900 лв., а третите финалисти ще получат общо 

600 лв. На руската олимпиада не се връчват медали и материални награди, а отличия. “Изпълнени 

сме с увереност, че нашите участници ще се върнат с награди. 

 

Дори да не спечелят, което не пожелавам да се случва, ние няма да си спестим тези средства, а ще 

ги дарим на училищата, които са помогнали да имаме такива представители на световните 

състезания в сферата на математиката”, заяви Петкова. По думите й, пенсионният фонд ще дари на 

отбора 15 000 лв. по повод 15-ата си годишнина. 

 

От 2004 г. досега, българският отбор е спечелил общо 22 отличия на Всенародната олимпиада, като 

само за миналата година родните състезатели се завърнаха с 6 грамоти. От 2004 г. досега три 

години Американска фондация за България подпомага националния отбор по математика, 

следващите 3 г. – ПОК “Доверие”. Следващото събитие, което пенсионно-осигурителната компания 

ще подкрепи, е 21-ото издание на Международната олимпиада по информатика, което 20 години 

след първото издание на този конкурс ще се проведе в България – а именно в Пловдив. 
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БГ таланти на олимпиада в Русия  



 

Отборът ни по математика заминава за олимпиадата в Русия. Тя ще стартира на 21 април и ще 

продължи до 27 април. 

 

Шестима ученици ще ни представят на състезанието, в което ще се включат още 50 отбора от цяла 

Русия. Явяването на младежите в руската национална надпревара ще бъде подготовка за 

предстоящата Международна математическа олимпиада през юли в Бремен, Германия, разясниха от 

Съюза на българските математици. Най-престижната пенсионна компания ПОК Доверие е главен 

спонсор на олимпийските надежди. Компанията е осигурила големи награди за математиците, които 

ще им бъдат връчени от изпълнителния директор на ПОК Доверие Даниела Петкова, при тяхното 

завръщане от Русия на 27.04.2009 г.  
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Българските математици заминават за Всерусийската олимпиада 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Днес на специална пресконференция на Националния отбор по математика акад. Стефан 
Додунеков - Председател на Управителния съвет на Съюза на Българските математици и г-жа 
Даниела Петкова - Главен изпълнителен директор и Председател на Борда на Директорите на 
ПОК „Доверие” представиха състава на Националния отбор по математика, който ще защитава 

честта на България на Всерусийската олимпиада. Тази година съревнованието ще се проведе в 
град Кисловодск, като ще стартира на 21 април и ще продължи до 27 април.Математиците на 

България са: Любослав Панчев - 11 клас, СМГ; Светозар Станков - 12 клас, СМГ; Александър 
Макелов - 11 клас, ПМГ-Бургас; Галин Статев - 12 клас, НПМГ-София; Светослав Караиванов, 
НПМГ-София и деветокласникът Рафаел Рафаилов от СМГ. Младите таланти на България ще се 
състезават с близо 50 отбора от територията на цяла Русия, а освен това ще срещнат конкуренция и 
в лицето на Китайския математически тим. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Явяването на Българския олимпийски отбор на Националната руска олимпиада е част от 

подготовката на учениците за предстоящата Световна математическа олимпиада през месец 
юли, тази година, в град Бремен, Германия.“Всерусийската олимпиада е най-престижната 
олимпиада в света,” - заяви единият от ръководителите на Националния отбор по математика д-р 
Николай Николов. По думите му, единствено отбори от Китай и България участват на 
олимпиадата.На въпрос какво точно представлява Всерусийската олимпиада, Николов обясни: ” 
Олимпиадата се провежда в рамките на 2 дни, решават се по 4 задачи в рамките на 5 часа - до 

пълно изтощение. Кървава олимпиада е това,” - пошегува се Николов.“В България има добре 
разработена система за ранно откриване на таланти в областта на математиката,” - заяви в 
заключение академик Стефан Додунеков. “Единственият проблем е, че тези таланти нямат 
никаква възможност за реализация след това в България,” - каза още акад. Додунеков.ПОК 
„Доверие” е генерален спонсор на участието на Българския отбор във Всерусийската Олимпиада. 

Компанията е подготвила за децата парично отличие в размер на 3 000 лв., които ще бъдат 

разпределени под формата на отделни награди между победителите в Олимпиадата. 1 500 лв. ще си 

разделят участниците, спечелили златни медали; за носителите на сребърни отличия са предвидени 

900 лв., а бронзовите медалисти ще получат общо 600 лв. 

Снимки: Христо ТАНЕВ 
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ПОК „Доверие” предлага работа на олимпийски надежди 

Дружеството е генерален спонсор на Националния отбор по математика  

 

Изпълнителният директор на пенсионноосигурителна компания  „Доверие” - Даниела Петкова, 

предложи на приетите в елитни западни университети български математици от Националния отбор 

по математика да се присъединят към екипа на ПОК „Доверие”, когато завършат висшето си 

образование. На състоялата се съвместна пресконференция на националния отбор и пенсионното 

дружество младежите подчертаха, че именно опасенията от липса на въможности в България ги 
принуждава да се насочат извън пределите на страната за търсене на професионална реализация. 

ПОК „Доверие” е генерален спонсор на Националния отбор по математика при участието му във 

Всерусийската олимпиада.  Тази година съревнованието ще се проведе в град Кисловодск от 21 до 

27 април. Компанията е подготвила парично отличие в размер на 3000 лв., които ще бъдат 

разпределени под формата на отделни награди между победителите в олимпиадата. 1 500 лв. ще си 

разделят участниците, спечелили златни медали; за носителите на сребърни отличия са предвидени 

900 лв., а бронзовите медалисти ще получат общо 600 лв. Компанията е осигурила 12 000 лв., 

които да покрият разходите, необходими за път и всичко останало по време на престоя на 
математиците ни в Русия. 

Акад. Стефан Додунеков, председател на Управителния съвет на Съюза на българските математици, 

представи състава на Националния отбор по математика: Любослав Панчев - 11 клас, СМГ; 

Светозар  Станков - 12 клас, СМГ; Александър Макелов - 11 клас, ПМГ-Бургас; Галин Статев - 12 

клас, НПМГ-София; Светослав Караиванов, НПМГ-София и деветокласникът Рафаел Рафаилов от 

СМГ. Младите таланти на България ще се състезават с близо 50 отбора от територията на цяла 
Русия, а освен това ще срещнат конкуренция и в лицето на Китайския математически тим.  

Явяването на Българския олимпийски отбор на Националната руска олимпиада е част от 

подготовката на учениците за предстоящата Международна математическа олимпиада през месец 
юли тази година в град Бремен, Германия. 

 


